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Exercice 1

a) Représentons les intervalles [0 ; 4] et [2 ; 6[ sur une droite graduée :

0 42 6
Alors [0 ; 4]∪ [2 ; 6[= [0 ; 6[ et [0 ; 4]∩ [2 ; 6[= [2 ; 4] .

b) Représentons les intervalles ]−3 ; 5] et ]1 ; 6[ sur une droite graduée :

−3 51 6

Alors ]−3 ; 5]∪]1 ; 6[=]−3 ; 6[ et ]−3 ; 5]∩]1 ; 6[=]1 ; 5] .

c) Représentons les intervalles [2 ; +∞[ et ]1 ; 4] sur une droite graduée :

21 4
Alors [2 ; +∞[∪]1 ; 4]=]1 ; +∞[ et [2 ; +∞[∩]1 ; 4]= [2 ; 4] .

d) Représentons les intervalles [−2 ; 1] et ]1 ; 3[ sur une droite graduée :

−2 1 3

Alors [−2 ; 1]∩]1 ; 3[=; (car 1 6∈]1 ; 3[) et [−2 ; 1]∪]1 ; 3[= [−2 ; 3] .

e) Représentons les intervalles ]0 ; 2[ et ]2 ; 4] sur une droite graduée :

0 2 4

Alors ]0 ; 2[∪]2 ; 4] n’est pas un intervalle et s’écrit donc tel quel (car 2 n’appartient à aucun des deux

intervalles donc il y a un "trou" en 2 dans la réunion des deux intervalles).

Et ]0 ; 2[∩]2 ; 4]=; (car 2 6∈]0 ; 2[ par exemple).
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Exercice 2

a) I = [−2 ; 1[ et J = [0 ; 2] :

−2 10 2
Alors I ∪ J = [−2 ; 2] et I ∩ J = [0 ; 1[ .

b) I =]−∞ ; 0] et J =]−2 ; 2[ :

0−2 2
Alors I ∪ J =]−∞ ; 2[ et I ∩ J =]−2 ; 0] .

c) I =]3 ; 5[ et J = [0 ; 3] :

530

Alors I ∪ J = [0 ; 5[ (il n’y a pas de trou en 3 car 3 ∈ J) et I ∩ J =; (car 3 6∈ I).

d) I =]−2 ; +∞[ et J =]−∞ ; 4] :

−2 4
Alors I ∪ J =]−∞ ; +∞[=R et I ∩ J =]−2 ; , 4] .

e) I = [−1 ; 4[ et J =]0 ; +∞[ :

−1 40
Alors I ∪ J = [−1 ; +∞[ et I ∩ J =]0 ; 4[ .
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